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Wstęp 
½ŀǊȊŊŘ YƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ aƛŜƧǎƪƛŜƧ ǿ 9ƭōƭŊƎǳ ǇǊƻǿŀŘȊƛƱ ƻŘ но ƪǿƛŜǘƴƛŀ  do 2 lipca  badanie 

ankietowe na temat komunikacji miejskiej w 9ƭōƭŊƎǳ. 

!ƴƻƴƛƳƻǿŀ ŀƴƪƛŜǘŀ ǎƪƱŀŘŀƱŀ ǎƛť Ȋ мл ǇȅǘŀƵΣ ǿ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ȊŀƳƪƴƛťǘȅŎƘΣ ǿ ǘȅƳ ǘŀƪȍŜ  

Ȋ ǿƛŜƭƻƳŀ ƳƻȍƭƛǿȅƳƛ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛΦ ² ŀƴƪƛŜŎƛŜ ȊƴŀƧŘƻǿŀƱƻ ǎƛť ǊƽǿƴƛŜȍ ƧŜŘƴƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ǿȅƳŀƎŀƧŊŎŜ 

stworzenia hierarchii ǘȊǿΦ Ǉƻǎǘǳƭŀǘƽǿ ǇǊȊŜǿƻȊƻǿȅŎƘ ƻǊŀȊ ƧŜŘƴƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ȊŀǿƛŜǊŀƧŊŎŜ ƻŎŜƴť 

ǎǇŜƱƴƛŜƴƛŀ ǘȅŎƘȍŜΦ hǎǘŀǘƴƛŜ о Ǉȅǘŀƴƛŀ ǎǘŀƴƻǿƛƱȅ ǘȊǿΦ ƳŜǘǊȅŎȊƪť όǇȅǘŀƴƛŜ ƻ ǇƱŜŏΣ ǿƛŜƪΣ ǎǘŀǘǳǎ 

ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-zawodowy)Σ ƪǘƽǊŀ ǿ ǇƻŘǎǘŀǿƻǿȅ ǎǇƻǎƽō ŎƘŀǊŀƪǘŜǊȅȊǳƧŜ ƎǊǳǇť ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ  

ƻǊŀȊ ǇƻȊǿŀƭŀ ƴŀ ƻƪǊŜǏƭŜƴƛŜ ƴǇΦ ǿǎǇƽƱȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ǇƻƳƛťŘȊȅ ǳŘȊƛŜƭƻƴȅƳƛ ƻŘǇƻǿiedziami a wiekiem czy 

ǎǘŀǘǳǎŜƳ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ ȊŀǿƻŘƻǿȅƳ ƻǎƽō ōƛƻǊŊŎȅŎƘ ǳŘȊƛŀƱ ǿ ŀƴƪƛŜŎƛŜ όǇȅǘŀƴƛŜ ƻ ǇƱŜŏΣ ǿƛŜƪΣ ǎǘŀǘǳǎ 

ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-zawodowy). 

.ŀŘŀƴƛŜ ǇǊƻǿŀŘȊƻƴŜ ōȅƱƻ ǇƻǇǊȊŜȊ ǎǘǊƻƴť ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿŊ www.zkm.elblag.com.pl a ǘŀƪȍŜ  

Ȋŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ ǇŀǇƛŜǊƻǿȅŎƘ ŀǊƪǳǎȊȅ ŘƻǎǘťǇƴȅŎƘ ǿ /ŜƴǘǊǳƳ hōǎƱǳƎƛ YƭƛŜƴǘŀ ǇǊȊȅ ǳƭΦ /ȊŜǊǿƻƴŜƎƻ 

YǊȊȅȍŀ нΦ 

Strona internetowa Ȋ ŀƴƪƛŜǘŊ ǇƻǎƛŀŘŀƱa ōƭƻƪŀŘť ǳƴƛŜƳƻȍƭƛǿƛŀƧŊŎŊ ǿƛŜƭƻƪǊƻǘƴŜ ƎƱƻǎƻǿŀƴƛŜ  

z tego samego adresu IP, natomiast w celu zmniejszenia prŀǿŘƻǇƻŘƻōƛŜƵǎǘǿŀ ǿȅǎǘťǇƻǿŀƴƛŀ 

ƴŀŘǳȍȅŏΣ ǇŀǇƛŜǊƻǿŜ ŀǊƪǳǎȊŜ ŀƴƪƛŜǘȅ ōȅƱȅ ŘƻǎǘťǇƴŜ ƧŜŘȅƴƛŜ ǿ /hY. Niestety pomimo informacji 

ƻǇǳōƭƛƪƻǿŀƴȅŎƘ ǇǊȊŜȊ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜΣ ƭƻƪŀƭƴŜ ǊŜŘŀƪŎƧŜ - pŀǇƛŜǊƻǿŀ ŀƴƪƛŜǘŀ ǳȊȅǎƪŀƱŀ ǏƭŀŘƻǿŜ 

zainteresowanie.  

W ankiecie ǿȊƛťƱƻ ǳŘȊƛŀƱ н рпу ƻǎƽōΣ Ȋ ŎȊŜƎƻ 2 539 Ȋŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ strony internetowej  

i tylko 9 zŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ ŀǊƪǳǎȊȅ ǇŀǇƛŜǊƻǿȅŎƘΦ h ǿȅǊŀȍŜƴƛŜ ƻǇƛƴƛƛ ƴŀ ǘŜƳŀǘ ȊŀƎŀŘƴƛŜƵ 

ǇƻǊǳǎȊƻƴȅŎƘ ǿ ŀƴƪƛŜŎƛŜΣ ½Ya ȊǿǊƽŎƛƱ ǎƛť ǊƽǿƴƛŜȍ Řƻ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛŎƛŜƭƛ ǊŜǇǊŜȊŜƴǘǳƧŊŎȅŎƘ ƻǎƻōȅ 

nƛŜǇŜƱƴƻǎǇǊŀǿƴŜ ƻǊŀȊ senioǊƽǿ (Řƻ ƳƻƳŜƴǘǳ ǎǇƻǊȊŊŘȊŜƴƛŀ ƴƛƴƛŜƧǎȊŜƎƻ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŀ ς ZKM nie 

ƻǘǊȊȅƳŀƱ ƧŜǎȊŎȊŜ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ƻŘ ǿǿΦ ƎǊǳǇ). 

²ǏǊƽŘ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ƴŀƧǿƛťŎŜƧ ōȅƱƻ ƪƻōƛŜǘ όсп҈ύΦ ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ƻǎƽō ōƛƻǊŊŎȅŎƘ 

ǳŘȊƛŀƱ ǿ ŀƴƪƛŜŎƛŜ ǘƻ ƻǎƻōȅ ōťŘŊŎŜ ǿ ǿƛŜƪǳ ƻŘ нт Řƻ сл ƭŀǘόǇƻƴŀŘ по ҈ύΣ ǿ ŘŀƭǎȊŜƧ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛ ƻǎƻōȅ ǿ 

ǿƛŜƪǳ ƻŘ мф Řƻ нс Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛŀ ƛ ƳƱƻŘȊƛŜȍ ǳŎȊŊŎŀ ǎƛť ǿ ǿƛŜƪǳ Řƻ ƭŀǘ муΦ bŀƭŜȍȅ ȊŀǳǿŀȍȅŏΣ ȍŜ ƭƛŎȊōŀ 

ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ ƻǎƽōΣ ōťŘŊŎȅŎƘ ǿ ǿƛŜƪǳ ǇƻǿȅȍŜƧ сл Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛŀ ƧŜǎǘ ƴƛŜǿƛŜƭƪŀΣ ǿ ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳ Řƻ 

grupy uczƴƛƽǿ ƛ ǎǘǳŘŜƴǘƽǿ ƻǊŀȊ ƻǎƽō ǿ ǿƛŜƪǳ нт-60. Wynika to przede wszystkim ze sposobu w jaki 

ŀƴƪƛŜǘŀ ȊƻǎǘŀƱŀ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴŀ όǎǘǊƻƴŀ ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿŀύΦ  

tƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ǎǘŀǘǳǎǳ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ - ȊŀǿƻŘƻǿŜƎƻ  ǿȅƴƛƪƛ ȊōƭƛȍƻƴŜ ǎŊ Řƻ ǿȅƴƛƪƽǿ Ȋ Ǉȅǘŀƴƛŀ  

ƻ ǿƛŜƪΥ ƻǎƻōȅ ŘŜƪƭŀǊǳƧŊŎŜ ƴŀǳƪť όǳŎȊƴƛƻǿƛŜ ƛ ǎǘǳŘŜƴŎƛύ ǎǘŀƴƻǿƛƭƛ от ҈ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘΣ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ 

ƻǎƻōȅ ǇǊŀŎǳƧŊŎŜ ς 52 %. 
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Podział respondentów ze względu na płeć 

 

Podział respondentów ze względu na wiek 

 

Podział respondentów ze względu na status  

 
Udział procentowy Liczba głosów 

ǳŎȊŜƵ κ ǎǘǳŘŜƴǘ 36.44% 915 

ǇǊŀŎǳƧŊŎȅ 52.09% 1308 

ƴƛŜǇǊŀŎǳƧŊŎȅ 3.27% 82 

emeryt/ rencista 8.2% 206 

 

  

 
Udział procentowy  Liczba głosów 

kobieta 63% 1587 

ƳťȍŎȊȅȊƴŀ 37% 924 

 

 

 

Udział procentowy Liczba głosów 

му ƛ ǇƻƴƛȍŜƧ му Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛŀ 23.78% 597 

19 ς 26 lat 24.69% 620 

27 ς 60 lat 43.29% 1087 

61 ς 70 lat 6.73% 169 

ǇƻǿȅȍŜƧ тл ƭŀǘ  1.51% 38 



Arkusz ankiety 



  



Pytania i odpowiedzi 

Pytanie nr 1:  

Ile razy w ciągu dnia korzysta Pani/Pan z komunikacji miejskiej w Elblągu – prosimy  

o podanie dziennej, uśrednionej liczby przejazdów. 

 
 

odpowiedź liczba głosów procentowo 

1 166 7% 

2 978 38% 

3 331 13% 

4 356 14% 

5 57 2% 

6 i więcej 142 6% 

Korzystam sporadycznie 518 20% 

 
tƛŜǊǿǎȊŜ ǇȅǘŀƴƛŜ ŘƻǘȅŎȊȅƱƻ ǳǏǊŜŘƴƛƻƴŜƧ όǇǊȊŜȊ ƻǎƻōȅ ōƛƻǊŊŎŜ ǳŘȊƛŀƱ ǿ ŀƴƪƛŜŎƛŜύ ƭƛŎȊōȅ 

ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ ǏǊƻŘƪŀƳƛ ǇǳōƭƛŎȊƴŜƎƻ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ ȊōƛƻǊƻǿŜƎƻ ǿ 9ƭōƭŊƎǳΦ .ȅƱƻ ǘƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ȊŀƳƪƴƛťǘŜΣ  
Ȋ ǘȅƭƪƻ ƧŜŘƴŊ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŊΦ 

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ όǇǊŀǿƛŜ пл ҈ύ ǿǎƪŀȊŀƱŀ ǘǳ Řǿŀ ǇǊȊŜƧŀȊŘȅΣ ǿ ŘŀƭǎȊŜƧ 
ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛ ǿǎƪŀȊŀƴŀ ȊƻǎǘŀƱŀ ƻŘǇƻǿƛŜŘȋ αƪƻǊȊȅǎǘŀƳ ǎǇƻǊŀŘȅŎȊƴƛŜέΣ cztery oraz trzy przejazdy dziennie 
(odpowiednio 14 i 13 %). 

tƛťŏΣ ǎȊŜǏŏ ƛ ǿƛťŎŜƧ ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ ǎǘŀƴƻǿƛ ƱŊŎȊƴie 8 % odpowiedzi ς mniej o dwa punkty 
ǇǊƻŎŜƴǘƻǿŜ ǎǘŀƴƻǿƛ ƻŘǇƻǿƛŜŘȋ αƧŜŘŜƴ ǇǊȊŜƧŀȊŘ ŘȊƛŜƴƴƛŜέΦ 

ZŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ǇƻƳƛťŘȊȅ udzielonymi na to pytanie odpowiedziami, a ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅƳƛ ƎǊǳǇŀƳƛ 
ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛŀƧŊ ǇƻƴƛȍǎȊŜ ǘŀōŜƭŜΦ YƻƭƻǊŀƳƛ ȊŀȊƴŀŎȊƻƴƻ ƴŀƧǿƛťƪǎȊŊ όȊƛŜƭƻƴȅύ ƛ ƴŀƧƳƴƛŜƧǎȊŊ 
όȍƽƱǘȅύ ƭƛŎȊōť ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ǿ ŘŀƴŜƧ ƎǊǳǇƛŜ ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ : 
  

166 

978 

331 

356 

57 

142 

518 

0 200 400 600 800 1000 1200

1

2

3

4

5

с ƛ ǿƛťŎŜƧ

Korzystam sporadycznie



Przejazdów 
dziennie 

18 i poniżej  
18 roku życia 

19 – 26 lat 27 – 60 lat 61 – 70 lat powyżej 70 lat 

1 30 35 81 15 5 

2 223 265 410 71 9 

3 91 78 141 17 4 

4 100 82 141 27 6 

5 19 8 25 5 0 

6 i więcej 43 39 56 2 2 

Korzystam 
sporadycznie 

95 125 249 37 12 

 

Przejazdów dziennie uczeń / student pracujący niepracujący emeryt/ rencista 

1 54 90 4 18 

2 356 534 20 68 

3 140 160 10 21 

4 145 169 9 33 

5 21 30 1 5 

6 i więcej 64 69 6 3 

Korzystam 
sporadycznie 148 276 32 62 

 

Pytanie nr 2:  

W jakich godzinach najczęściej korzysta Pani/ Pan z komunikacji miejskiej? 

 
 

odpowiedź liczba głosów procentowo 

godziny poranne (4:00 - 9:00)             1512             59%              

godziny około południa (10:00 - 13:00)             606             24%              

godziny popołudniowe (14:00 - 19:00)             1827             72%              

godziny wieczorne (20:00 - 22:00)             354             14%              

godziny nocne (po 23:00)             62             2%              

5ǊǳƎƛŜ ǇȅǘŀƴƛŜ ŘƻǘȅŎȊȅƱƻ ǇƽǊ Řƴƛŀ ǿ ƪǘƽǊȅŎƘ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴŎƛ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ ƪƻǊȊȅǎǘŀƧŊ Ȋ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ 
ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΦ .ȅƱƻ ǘƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ȊŀƳƪƴƛťǘŜΣ Ȋ ƳŀƪǎȅƳŀƭƴƛŜ ŘǿƻƳŀ ƳƻȍƭƛǿȅƳƛ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛ όǎǘŊŘ ƭƛŎȊōŀ 
ǳŘȊƛŜƭƻƴȅŎƘ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ǇǊȊŜǿȅȍǎȊŀ ƭƛŎȊōť ƻǎƽō ōƛƻǊŊŎȅŎƘ ǳŘȊƛŀƱ ǿ ŀƴƪiecie, jednak nie dwukrotnie, 
ǇƻƴƛŜǿŀȍ ƳƻȍƭƛǿŜ ōȅƱƻ ǿȅōǊŀƴƛŜ ǘŀƪȍŜ ǘȅƭƪƻ jednej odpowiedzi). 
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Godziny poranne (4:00 - 9:00)

DƻŘȊƛƴȅ ƻƪƻƱƻ ǇƻƱǳŘƴƛŀ όмлΥлл π моΥллύ

DƻŘȊƛƴȅ ǇƻǇƻƱǳŘƴƛƻǿŜ όмпΥлл π мфΥллύ

Godziny wieczorne (20:00 - 22:00)

Godziny nocne (po 23:00)



Najbardziej ǇƻǇǳƭŀǊƴŜ ǎŊ ŘǿƛŜ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛΥ ƎƻŘȊƛƴȅ ǇƻǊŀƴƴŜ όсл ҈ύ ƻǊŀȊ ƎƻŘȊiny 
ǇƻǇƻƱǳŘƴƛƻǿŜ όтн ҈ύΣ ƻŘǇƻǿƛŀŘŀƧŊŎŜ ǘȊǿΦ ƎƻŘȊƛƴƻƳ ǎȊŎȊȅǘƻǿȅƳΣ ǇƻŘŎȊŀǎ ƪǘƽǊȅŎƘ Ƴƻȍƴŀ 
zaƻōǎŜǊǿƻǿŀŏ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǿƛťƪǎȊŜ ƴŀǘťȍŜƴƛŜ ǊǳŎƘǳ ƴƛȍ ǿ ǇƻȊƻǎǘŀƱȅŎƘ ƎƻŘȊƛƴŀŎƘ ŘƻōȅΦ bŀ ǳǿŀƎť 
ȊŀǎƱǳƎǳƧŜ ƧŜŘƴŀƪ ŎŀƱƪƛŜƳ ǎǇƻǊȅΣ ƱŊŎȊƴȅ ǳŘȊƛŀƱ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ƻŘƴƻǎȊŊŎȅŎƘ ǎƛť Řƻ ƎƻŘȊƛƴ ƻƪƻƱƻ ǇƻƱǳŘƴƛŀ ƛ 
wieczornych. bŀǘƻƳƛŀǎǘ ƧŜŘȅƴƛŜ н ҈ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ŘƻǘȅŎȊȅƱƻ ƎƻŘȊƛƴ nocnych. 

ZŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ǇƻƳƛťŘȊȅ ǳŘȊƛŜƭƻƴȅƳƛ ƴŀ ǘƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛΣ ŀ ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅƳƛ ƎǊǳǇŀƳƛ 
ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛŀƧŊ ǇƻƴƛȍǎȊŜ ǘŀōŜƭŜΥ 

 

  
18 i poniżej 18 
roku życia 19 – 26 lat 27 – 60 lat 61 – 70 lat powyżej 70 lat 

Godziny poranne (4:00 - 
9:00) 

368 374 703 62 5 

Godziny około południa 
(10:00 - 13:00) 

87 140 258 92 29 

Godziny popołudniowe 
(14:00 - 19:00) 

514 450 768 86 9 

Godziny wieczorne 
(20:00 - 22:00) 

56 125 150 20 3 

Godziny nocne (po 
23:00) 

9 28 19 3 3 

 

 
uczeń / student pracujący niepracujący emeryt/ rencista 

Godziny poranne  
(4:00 - 9:00) 

566 884 24 38 

Godziny około południa (10:00 
- 13:00) 

157 250 46 153 

Godziny popołudniowe (14:00 
- 19:00) 

760 931 51 85 

Godziny wieczorne  
(20:00 - 22:00) 

107 220 8 19 

Godziny nocne (po 23:00) 21 38 1 2 

 

Pytanie nr 3:  

Jaki jest Pani/ Pana najczęstszy cel dojazdu komunikacją miejską? 

 
YƻƭŜƧƴŜ ǇȅǘŀƴƛŜ ǊƽǿƴƛŜȍ ōȅƱƻ ǇȅǘŀƴƛŜƳ ȊŀƳƪƴƛťǘȅƳΣ Ȋ ƳŀƪǎȅƳŀƭƴƛŜ ŘǿƻƳŀ ƳƻȍƭƛǿȅƳƛ 

ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛ όǘŀƪ Ƨŀƪ ǿ ǇƻǇǊȊŜŘƴƛƳ ǇȅǘŀƴƛǳΣ ƭƛŎȊōŀ ǳŘȊƛŜƭƻƴȅŎƘ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ǇǊȊŜǿȅȍǎȊŀ ƭƛŎȊōť ƻǎƽō 
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{ȊƪƻƱŀκ ǳŎȊŜƭƴƛŀ

½ŀƧťŎƛŀ ǇƻȊŀƭŜƪŎȅƧƴŜ

Praca

tƻǿǊƽǘ Řƻ ŘƻƳǳ

Rekreacja i wypoczynek

Zakupy

{ǇǊŀǿȅ ƻǎƻōƛǎǘŜ όǿ ǘȅƳ ǎƱǳȍōŀ ȊŘǊƻǿƛŀΣ ǎǇǊŀǿȅ
ǳǊȊťŘƻǿŜ ƛǘŘΦύ



ōƛƻǊŊŎȅŎƘ ǳŘȊƛŀƱ ǿ ŀƴƪƛŜŎƛŜΣ ƧŜŘƴŀƪ ƴƛŜ ŘǿǳƪǊƻǘƴƛŜΣ ǇƻƴƛŜǿŀȍ ƳƻȍƭƛǿŜ ōȅƱƻ ǿȅōǊanie tylko jednej 
odpowiedzi). 

bŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ ǇƻƧŀǿƛŀƧŊŎȅƳƛ ǎƛť ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛ ƴŀ ǇȅǘŀƴƛŜ ƻ ŎŜƭ ŘƻƧŀȊŘǳ ǏǊƻŘƪŀƳƛ ǇǳōƭƛŎȊƴŜƎƻ 
ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ ȊōƛƻǊƻǿŜƎƻ ōȅƱȅΣ ǿ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛΥ ǇǊŀŎŀΣ ǇƻǿǊƽǘ Řƻ ŘƻƳǳΣ ŘƻƧŀȊŘ Řƻ ǎȊƪƻƱȅΦ tƻȊƻǎǘŀƱŜ ŎŜƭŜ 
ŘƻƧŀȊŘǳΣ ǎǇƻǏǊƽŘ ǿȅƳƛŜƴƛƻƴȅŎƘΣ ƳŀƧŊ - Řƭŀ ƻǎƽō ōƛƻǊŊŎȅŎƘ ǳŘȊƛŀƱ ǿ ŀƴƪƛŜŎƛŜ ς ŘǊǳƎƻǊȊťŘƴŜ 
znaczenie. 

ZŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ǇƻƳƛťŘȊȅ ǳŘȊƛŜƭƻƴȅƳƛ ƴŀ ǘƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛΣ ŀ ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅƳƛ ƎǊǳǇŀƳƛ 
ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛŀƧŊ ǇƻƴƛȍǎȊŜ ǘŀōŜƭŜΥ 

 
 

 
uczeń / student pracujący niepracujący emeryt/ rencista 

Szkoła/ uczelnia 660 66 11 2 

Zajęcia pozalekcyjne 79 14 2 1 

Praca 49 1000 8 20 

Powrót do domu 443 570 22 38 

Rekreacja i wypoczynek 190 150 8 31 

Zakupy 118 175 26 89 

Sprawy osobiste (w tym 
służba zdrowia, sprawy 
urzędowe itd.) 

93 251 50 140 

 

18 i poniżej 18 
roku życia 19 – 26 lat 27 – 60 lat 61 – 70 lat powyżej 70 lat 

Szkoła/ uczelnia 425 264 47 1 2 

Zajęcia pozalekcyjne 61 20 14 1 0 

Praca 4 250 768 51 4 

Powrót do domu 299 286 442 42 4 

Rekreacja i wypoczynek 131 104 113 26 5 

Zakupy 73 88 174 57 16 

Sprawy osobiste (w tym 
służba zdrowia, sprawy 
urzędowe itd.) 

58 105 258 89 24 



Pytanie nr 4:  

Najczęściej korzystam z biletów… 

 
 
 

 
liczba głosów procentowo 

Jednorazowych papierowych 680 27% 

Jednorazowych na Elbląskiej Karcie Miejskiej (tzw. elektroniczna 
portmonetka) 580 23% 

Jednorazowych przez aplikacje mobilne (Mobilet lub Skycash) 146 6% 

Jednorazowych dostępnych u kierowcy (wydruk z bileterki) 141 6% 

Okresowych 842 33% 

Posiadam ważne uprawnienie do bezpłatnych przejazdów 117 5% 

Wcale nie kupuję biletów (jeżdżę na gapę) 42 2% 

tȅǘŀƴƛŜ ƻ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ ǳȍȅǘƪƻǿŀƴȅ ōƛƭŜǘ ōȅƱƻ ǇȅǘŀƴƛŜƳ ȊŀƳƪƴƛťǘȅƳΣ Ȋ ǘȅƭƪƻ ƧŜŘƴŊ ƳƻȍƭƛǿŊ 
ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŊΦ Wŀƪ ǇƻƪŀȊǳƧŊ ǿȅƴƛƪƛ ςŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴƛ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ ƪƻǊȊȅǎǘŀƧŊ Ȋ ōƛƭŜǘƽǿ ƻƪǊŜǎƻǿȅŎƘ όоо ҈ύΦ 
5ǊǳƎƛŜ ƳƛŜƧǎŎŜ ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ƭƛŎȊōȅ ƎƱƻǎƽǿ ȊŀƧƳǳƧŊ ōƛƭŜǘȅ ƧŜŘƴƻǊŀȊƻǿŜΣ ŀ ǘǊȊŜŎƛŜ ς bilety 
ǇǊƻƳƻŎȅƧƴŜ ŘƻǎǘťǇƴŜ Ȋŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎȊƴŜƧ ǇƻǊǘƳƻƴŜǘƪƛ 9YaΦ 5ƻǏŏ ȊōƭƛȍƻƴŜ ǿȅƴƛƪƛΣ  
ƻǎƛŊƎƴťƱȅ ōƛƭŜǘȅ ŘƻǎǘťǇƴŜ ǇƻǇǊȊŜȊ ŀǇƭƛƪŀŎƧŜ ƳƻōƛƭƴŜ ƻǊŀȊ ōƛƭŜǘȅ ŘƻǎǘťǇƴŜ ǳ ǇǊƻǿŀŘȊŊŎȅŎƘ ǇƻƧŀȊŘȅ, 
przy cȊȅƳ ƱŊŎȊƴȅ ǳŘȊƛŀƱ ǘȅŎƘ ŘǿƽŎƘ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ƧŜǎǘ ǎǘƻǎǳƴƪƻǿƻ ƴƛŜǿƛŜƭƪƛΦ /ƻ ŎƛŜƪŀǿŜΣ ǇƻƳƛƳƻ 
ŀƴƻƴƛƳƻǿƻǏŎƛ ŀƴƪƛŜǘȅΣ ƭƛŎȊōŀ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ αǿŎŀƭŜ ƴƛŜ ƪǳǇǳƧť ōƛƭŜǘƽǿ ς ƧŜȍŘȍť ƴŀ ƎŀǇťέ ς jest 
marginalna (42 na ponad 2500 wszystkich udzielonych odpowiedzi). 
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Jednorazowych papierowych

WŜŘƴƻǊŀȊƻǿȅŎƘ ƴŀ 9ƭōƭŊǎƪƛŜƧ YŀǊŎƛŜ aƛŜƧǎƪƛŜƧ όǘȊǿΦ
elektroniczna portmonetka)

Jednorazowych przez aplikacje mobilne (Mobilet lub
Skycash)

WŜŘƴƻǊŀȊƻǿȅŎƘ ŘƻǎǘťǇƴȅŎƘ ǳ ƪƛŜǊƻǿŎȅ όǿȅŘǊǳƪ Ȋ
bileterki)

Okresowych

tƻǎƛŀŘŀƳ ǿŀȍƴŜ ǳǇǊŀǿƴƛŜƴƛŜ Řƻ ōŜȊǇƱŀǘƴȅŎƘ
ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ

²ŎŀƭŜ ƴƛŜ ƪǳǇǳƧť ōƛƭŜǘƽǿ όƧŜȍŘȍť ƴŀ ƎŀǇťύ



ZŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ǇƻƳƛťŘȊȅ ǳŘȊƛŜƭƻƴȅƳƛ ƴŀ ǘƻ ǇȅǘŀƴƛŜ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƳƛΣ ŀ ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅƳƛ ƎǊǳǇŀƳƛ 
ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛŀƧŊ ǇƻƴƛȍǎȊŜ ǘŀōŜƭŜΥ 

  
18 i poniżej 
18 roku życia 19 – 26 lat 27 – 60 lat 61 – 70 lat 

powyżej  
70 lat 

Jednorazowych papierowych 129 194 331 25 1 
Jednorazowych na Elbląskiej Karcie 
Miejskiej (tzw. elektroniczna 
portmonetka) 

125 102 283 70 0 

Jednorazowych przez aplikacje 
mobilne (Mobilet lub Skycash) 

28 47 69 2 0 

Jednorazowych dostępnych u 
kierowcy (wydruk z bileterki) 

42 53 40 6 0 

Okresowych 264 210 320 47 1 
Posiadam ważne uprawnienie do 
bezpłatnych przejazdów 

6 11 50 20 30 

Wcale nie kupuję biletów (jeżdżę na 
gapę) 

7 15 10 4 6 

 
 

  uczeń / student pracujący niepracujący emeryt/ rencista 

Jednorazowych papierowych 217 396 29 38 

Jednorazowych na Elbląskiej Karcie 
Miejskiej (tzw. elektroniczna portmonetka) 

185 305 22 68 

Jednorazowych przez aplikacje mobilne 
(Mobilet lub Skycash) 

47 94 2 3 

Jednorazowych dostępnych u kierowcy 
(wydruk z bileterki) 

66 67 2 6 

Okresowych 388 412 10 32 

Posiadam ważne uprawnienie do 
bezpłatnych przejazdów 

9 40 10 58 

Wcale nie kupuję biletów (jeżdżę na gapę) 16 14 7 5 

 
 
  



Pytanie nr 5:  

Najczęściej korzystam z linii nr …. 

Nr linii 
Liczba 
odpowiedzi 

Udział 
procentowy 

1 486 8,1% 

2 297 5,0% 

3 531 8,9% 

4 856 14,3% 

5 429 7,2% 

6 214 3,6% 

7 489 8,2% 

8 311 5,2% 

9 297 5,0% 

10 21 0,4% 

11 294 4,9% 

12 168 2,8% 

13 347 5,8% 

14 88 1,5% 

15 28 0,5% 

16 290 4,9% 

17 447 7,5% 

18 99 1,7% 

19 85 1,4% 

20 62 1,0% 

21 4 0,1% 

22 30 0,5% 

30 10 0,2% 

31 66 1,1% 

100 22 0,4% 
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W Ǉȅǘŀƴƛǳ Ȋ ƪǘƽǊȅŎƘ linii ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴƛ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ ƪƻǊȊȅǎǘŀƧŊΣ ƳƻȍƭƛǿŜ Řƻ ǿȅōƻǊǳ ōȅƱȅ 
ƳŀƪǎȅƳŀƭƴƛŜ о ƭƛƴƛŜΣ ŎƘƻŏ ŎȊťǏŏ Ȋ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ŘƻǘȅŎȊȅƱŀ н ƭǳō tylko 1 linii. 

bƛŜȊƳƛŜƴƴƛŜΣ ƻŘ ǿƛŜƭǳ ƭŀǘ όƧŀƪ ŘƻǿƻŘȊŊ ǊƽǿƴƛŜȍ ōŀŘŀƴƛŀ ǊȊŜŎȊȅǿƛǎǘŜƎƻ ǇƻǇȅǘǳ ƴŀ ǳǎƱǳƎƛ 
przewozowe ǿ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧύ ƴŀƧǿƛťƪǎȊŊ ǇƻǇǳƭŀǊƴƻǏŎƛŊ ŎƛŜǎȊȅ ǎƛť ƭƛƴƛŀ ǘǊŀƳǿŀƧƻǿŀ ƴǊ пΦ  
² ŘŀƭǎȊŜƧ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛ ǿƎ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ŀƴƪƛŜǘȅΣ ȊƴŀƧŘǳƧŊ ǎƛť όȊŜ ǎǘƻǎǳƴƪƻǿƻ ƴƛŜǿƛŜƭƪŊ ǊƽȍƴƛŎŊ ƳƛťŘȊȅ 
ǎƻōŊύ ƭƛƴƛŜ ƴǊ оΣ тΣ мΦ ²ŀǊǘƻ ǇǊȊȅ ǘȅƳ Ȋŀǳǿŀȍȅŏ ŘƻǏŏ ȊƴŀŎȊŊŎȅ ǳŘȊƛŀƱ w pƻǿȅȍǎȊȅƳ ȊŜǎǘŀǿƛŜƴƛǳΣ linii 
nr 17 i 5. 

Pytanie nr 6:  

Najważniejsze w komunikacji miejskiej jest dla mnie... 

² ǎȊƽǎǘȅƳ Ǉȅǘŀƴƛǳ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴŜ ƻǎƻōȅ ȊƻǎǘŀƱȅ ǇƻǇǊƻǎȊƻƴŜ ƻ ǳƱƻȍŜƴƛŜ ƘƛŜǊŀǊŎƘƛƛ  
ǘȊǿΦ Ǉƻǎǘǳƭŀǘƽǿ ǇǊȊŜǿƻȊƻǿȅŎƘ όǎŊ ǘƻ ǿȅƳŀƎŀƴƛŀ ƧŀƪƻǏŎƛƻǿŜ ȊƎƱŀǎȊŀƴŜ ǇƻŘ ŀŘǊŜǎŜƳ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ 
ǇǊȊŜȊ ƧŜƎƻ ǳȍȅǘƪƻǿƴƛƪƽǿύΦ tƻƭŜƎŀƱƻ ǘƻ ƴŀ ƻƪǊŜǏƭŜƴƛǳ ƪǘƽǊŜ Ȋ ǿȅƳƛŜƴƛƻƴȅŎƘ Ǉƻǎǘǳƭŀǘƽǿ ȊŀƧƳǳƧŊ 
konkretne miejsce w hierarchii.  IƛŜǊŀǊŎƘƛŀ ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ƱŊŎȊƴŜƧ ƭƛŎȊōȅ ƎƱƻǎƽǿ, ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛƻƴŀ ȊƻǎǘŀƱ 
w tabeli ǇƻƴƛȍŜƧ: 

Miejsce w 
hierarchii 

Postulat przewozowy 

1. tǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏ 

2. /ȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŏ ƪǳǊǎƻǿŀƴƛŀ ŀǳǘƻōǳǎƽǿΣ ǘǊŀƳǿŀƧƽǿ 

3. .ŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛŜ ǇƻƱŊŎȊŜƴƛŀ 

4. Cena biletu 

5. 
bƛŜȊŀǿƻŘƴƻǏŏ  
όǇŜǿƴƻǏŏΣ ȍŜ ǇƻƧŀȊŘ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧ ǇƻƧŀǿƛ ǎƛť ƴŀ ǇǊȊȅǎǘŀƴƪǳ ƛ ǿȅƪƻƴŀ ƪǳǊǎ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ǊƻȊƪƱŀŘŜƳ 
ƧŀȊŘȅΣ ōŜȊ ǿȊƎƭťŘǳ ƴŀ ǘƻǿŀǊȊȅǎȊŊŎŜ ƻƪƻƭƛŎȊƴƻǏŎƛύ 

6. 5ƻǎǘťǇƴƻǏŏ όƳŀƱŀ ƻŘƭŜƎƱƻǏŏ Řƻ ǇǊȊȅǎǘŀƴƪǳύ 

7. /Ȋŀǎ ŘƻƧŀȊŘǳκ ǇƻŘǊƽȍȅ 

8. ²ȅƎƻŘŀ ƛ ƪƻƳŦƻǊǘ ǇƻŘǊƽȍȅ 

9. .ŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ όǿ ǊǳŎƘǳ ŘǊƻƎƻǿȅƳ ƛ ƻǎƻōƛǎǘŜ ǿ ǇƻƧŀȊŘŀŎƘύ 

 
W ponad 43 % όǘŀōŜƭŀ ǇƻƴƛȍŜƧύ wszystkich odpowiedzi na pierwszym miejscu wymieniana 

ōȅƱŀ ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏΦ ² ŘŀƭǎȊŜƧ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛΣ jako pierwsze wymiŜƴƛŀƴŜ ōȅƱƻΥ ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŏ ƪǳǊǎƻǿŀƴƛŀ 
όмсΣн ҈ύΣ ƴƛŜȊŀǿƻŘƴƻǏŏ όмлΣт ҈ύ ƻǊŀȊ ŎŜƴŀ ōƛƭŜǘǳ όмлΣр ҈ύΦ bŀƭŜȍȅ ƧŜŘƴŀƪ ȊǿǊƽŎƛŏ ǳǿŀƎť ƴŀ ǊƽȍƴƛŎť ǿ 
ǳŘȊƛŀƭŜ ƎƱƻǎƽǿ Ȋŀ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊȅƳ Řƭŀ ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ǇƻǎǘǳƭŀǘŜƳ ς ƴƛŜƪǿŜǎǘƛƻƴƻǿŀƴŊ ƛ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŀ 
ǿŀƎť Ƴŀ ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏΦ 5ƻǘȅŎȊȅ ǘƻ ǘŀƪȍŜ ƪŀȍŘŜƧ ƎǊǳǇȅ ǿƛŜƪƻǿŜƧ ς ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏ ǿ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴŜƧ 
ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ōȅƱŀ ǿȅƳƛŜƴƛŀƴŀ Ƨŀƪƻ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŀΦ 

5Ȋƛǿƛŏ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ƳƻȍŜ ōŀǊŘȊƻ ƴƛǎƪŀ ǇƻȊȅŎƧŀ ƻŎȊŜƪƛǿŀƵ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ƪƻƳŦƻǊǘǳ ǇƻŘǊƽȍȅ oraz 
ostatnie miejsce w hierarchii dla szeroko rozumianeƎƻ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ. 

² ƪŀȍŘŜƧ Ȋ ƎǊǳǇ ǿƛŜƪƻǿȅŎƘ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΣ ƻǇǊƽŎȊ  ǿƛŘƻŎȊƴŜƧ ŘƻƳƛƴŀŎƧƛ ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŎƛ ƴŀ 
szczycie hierarchii oraz osǘŀǘƴƛŜƎƻ ƳƛŜƧǎŎŀ Řƭŀ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀΣ ȊŀǳǿŀȍŀƭƴŜ ǎŊ ƳƴƛŜƧǎȊŜ ƭǳō ǿƛťƪǎȊŜ 
ǊƽȍƴƛŎŜ ǿ ƪǎȊǘŀƱǘƻǿŀƴƛǳ hierarchii. tǊȊȅƪƱŀŘƻǿƻΥ ŎŜƴŀ ōƛƭŜǘǳ ȊŀƧƳǳƧŜ ǿƎ ǏǊŜŘƴƛŜƧ п ƳƛŜƧǎŎŜΣ ƧŜŘƴŀƪ 
dla grup wiekowych 27 ς 60 oraz 60-тл ȊƴŀƧŘǳƧŜ ǎƛť ƻƴŀ Ƨǳȍ ƴŀ ŘǊǳƎƛƳ ƳƛŜƧǎŎǳΣ ƴŀǘƻƳƛŀst dla grupy 
ǳŎȊƴƛƽǿ ƛ ǎǘǳŘŜƴǘƽǿΣ ŎŜƴŀ ȊŀƧƳǳƧŜ (ǏǊŜŘƴƛƻ) ŘŀƭǎȊŜ ƳƛŜƧǎŎŜ ǿ ƘƛŜǊŀǊŎƘƛƛΣ ǘǳȍ Ȋŀ ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŎƛŊ ƛ 
ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛƻǏŎƛŊΣ ŀ ǿ ƎǊǳǇƛŜ ǎŜƴƛƻǊƽǿ όǇƻǿȅȍŜƧ тл Ǌƻƪǳ ȍȅŎƛŀύΣ ȊŜ ǿȊƎƭťŘǳ ƴŀ ǳǇǊŀǿƴƛŜƴƛŀ Řƻ 
ulgowych lub ōŜȊǇƱŀǘƴȅŎƘ ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ - cena zajmuje ostatnie miejsce hierarchii. 

½ŀǊƽǿƴƻ ǎŜƴƛƻǊȊȅ Ƨŀƪ ƛ ƳƱƻŘȊƛŜȍ ǎȊƪƻƭƴŀ ƴŀ ŘǊǳƎƛƳ ƳƛŜƧǎŎǳ ǎǘŀǿƛŀƧŊ ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŏ ƪǳǊǎƻǿŀƴƛŀ 
ǇƻƧŀȊŘƽǿ ǇǳōƭƛŎȊƴŜƎƻ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ ȊōƛƻǊƻǿŜƎƻΦ  

tŀǎŀȍŜǊƻǿƛŜ ōŀǊŘȊƛŜƧ Ȋŀŀǿŀƴǎƻǿŀƴƛ ǿƛŜƪƛŜƳ όǎŜƴƛƻǊȊȅ ǇƻǿȅȍŜƧ тл ƭŀǘ ƻǊŀȊ osoby w grupie 
61-70 ƭŀǘύ ƴŀ ǘǊȊŜŎƛƳ ǎȊŎȊŜōƭǳ ǎǿƻƧŜƧ ƘƛŜǊŀǊŎƘƛƛ ŘŜƪƭŀǊǳƧŊ ǿ zdecydowanej ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛƻǏŏ 
ǇƻƱŊŎȊŜƵΣ ǇƻŘŎȊŀǎ ƎŘȅ ǿŜ ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ǘǊȊŜŎƘ αƳƱƻŘǎȊȅŎƘέ ƎǊǳǇŀŎƘ ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ς ǿƱŀǏƴƛŜ ƻ ǘƻ ƳƛŜƧǎŎŜ 
ǊȅǿŀƭƛȊǳƧŊ όǇƻǊƽǿƴȅǿŀƭƴȅΣ ǇǊƻŎŜƴǘƻǿȅ ǳŘȊƛŀƱ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛύΥ   ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŏΣ ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛƻǏŏ ƛ ŎŜƴŀΦ  

YƻƭŜƧƴŜ Ǉƻǎǘǳƭŀǘȅ ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ƳƛŜƧǎŎŀ ǿ ƘƛŜǊŀǊŎƘƛƛ ǿ ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅŎƘ grupach wiekowych 
ȊŀƧƳǳƧŊ ŘƻǏŏ ȊōƭƛȍƻƴŜΣ ƪƻƵŎƻǿŜ miejsca w hierarchii. 



 
 

 

 
Najważniejsze Bardzo ważne 

     
Mało ważne Bez znaczenia 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Punktualność 43,6% 22,9% 13,7% 9,2% 5,6% 2,5% 1,3% 1% 1% 

Częstotliwość kursowania autobusów, tramwajów 16,2% 18,1% 19,2% 21,3% 12,1% 6,8% 3,8% 2% 1% 

Bezpośrednie połączenia 8,4% 12,4% 21,8% 17,5% 14,8% 10,6% 7,5% 4% 3% 

Cena biletu 10,8% 18,7% 12,9% 12,8% 11,1% 8,9% 7,2% 6% 11% 

Niezawodność (pewność że pojazd komunikacji miejskiej 
pojawi się na przystanku i wykona kurs zgodnie z rozkładem 

jazdy, bez względu na towarzyszące okoliczności) 
10,3% 12,6% 10,6% 9,6% 11,5% 23,1% 11,4% 7% 3% 

Dostępność (mała odległość do przystanku) 2,4% 4,2% 6,1% 10,2% 22,4% 19,2% 14,8% 11% 10% 

Czas dojazdu/ podróży 1,3% 3,9% 6,6% 9,0% 10,1% 13,8% 33,1% 16% 7% 

Wygoda i komfort podróży 2,3% 3,9% 4,6% 5,2% 7,2% 8,1% 12,2% 41% 16% 

Bezpieczeństwo (w ruchu drogowym i osobiste w pojazdach) 4,9% 3,4% 4,6% 5,2% 5,2% 7,0% 8,8% 13% 48% 



Pytanie nr 7:  

Ocena elbląskiej komunikacji miejskiej  

 
{ƛƽŘƳŜ ǇȅǘŀƴƛŜ ŀƴƪƛŜǘȅ ½Ya ǿ 9ƭōƭŊƎǳ ǇƻƭŜƎŀƱƻ ƴŀ Řƻƪƻƴŀƴƛǳ ƻŎŜƴȅ ŜƭōƭŊǎƪƛŜƧ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ 

miejskiej w zakresie wymienionych w poprzednim pytaniu- ф ǇƻǎǘǳƭŀǘƽǿΦ {ƪŀƭŀ ƻŎŜƴ ǿȅƴƻǎƛƱŀ  
ƻŘ м όƴŀƧƴƛȍǎȊŀύ Řƻ р όƴŀƧǿȅȍǎȊŀύΦ 

Wŀƪ ǿȅƴƛƪŀ Ȋ ƻŎŜƴ ǿȅǎǘŀǿƛƻƴȅŎƘ ǇǊȊŜȊ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΣ ŜƭōƭŊǎƪŀ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧŀ ƳƛŜƧǎƪŀ  
ǿ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ƴƛŜ ƧŜǎǘ ƻŎŜƴƛŀƴŀ ǎƪǊŀƧƴȅƳƛ ǿŀǊǘƻǏŎƛŀƳƛΦ ² ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ Ǉƻǎǘǳƭŀǘǳ ŘƻƳƛƴǳƧŜ ƻŎŜƴŀ 
neutralna i dobra όо ƛ пύΦ bŀƧǿƛťƪǎȊŊ ƭƛŎȊōť ƻŎŜƴ ƻ ǿŀǊǘƻǏŎƛ п ǊŜǎǇƻƴŘŜƴŎƛ ǇǊȊȅȊnali dla αczas 
przejazduέΣ ŀ ǿ ŘŀƭǎȊŜƧ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛ Řƭŀ αōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻέ oraz αŘƻǎǘťǇƴƻǏŏέ. 
bŀǘƻƳƛŀǎǘ ƴŀƧǿƛťŎŜƧ αǘǊƽƧŜƪέ ƻǘǊȊȅƳŀƱȅΥ ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŏΣ ŎŜƴŀ ōƛƭŜǘǳ ƛ ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏ. 
 

  

 

OCENA 

1 2 3 4 5 

Punktualność 
281 

(11%) 
426 

(17%) 
830 

(33%) 
753 

(30%) 
258 

(10%) 

Cena biletu 
439 

(17%) 
523 

(21%) 
840 

(33%) 
506 

(20%) 
240 
(9%) 

Bezpośrednie połączenia 
272 

(11%) 
394 

(15%) 
756 

(30%) 
810 

(32%) 
316 

(12%) 

Częstotliwość kursowania autobusów, tramwajów 
458 

(18%) 
565 

(22%) 
858 

(34%) 
510 

(20%) 
157 
(6%) 

Dostępność (mała odległość do przystanku) 
173 
(7%) 

294 
(12%) 

694 
(27%) 

866 
(34%) 

521 
(20%) 

Niezawodność  
(pewność że pojazd komunikacji miejskiej pojawi się na przystanku i 
wykona kurs zgodnie z rozkładem jazdy, bez względu na towarzyszące 

okoliczności) 

357 
(14%) 

430 
(17%) 

716 
(28%) 

741 
(29%) 

304 
(12%) 

Czas dojazdu/ podróży 
169 
(7%) 

298 
(12%) 

697 
(27%) 

1001 
(39%) 

383 
(15%) 

Wygoda i komfort podróży 
429 

(17%) 
520 

(20%) 
788 

(31%) 
588 

(23%) 
223 
(9%) 

Bezpieczeństwo  
(w ruchu drogowym i osobiste w pojazdach) 

221 
(9%) 

262 
(10%) 

632 
(25%) 

876 
(34%) 

557 
(22%) 



Podsumowanie wyników badań ankietowych wśród mieszkańców miasta 
¶ Dzienna liczba ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿΥ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ нκŘȊƛŜƵΣ ǇǊȊȅ ŎȊȅƳ ŀȍ мκр ŘŜklaruje sporadyczne 
ƪƻǊȊȅǎǘŀƴƛŜ Ȋ ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧŊ ƳƛŜƧǎƪŊΤ 

¶ DƻŘȊƛƴȅ ǇƻǊŀƴƴŜ ƛ ǇƻǇƻƱǳŘƴƛƻǿŜ όǘȊǿΦ ƎƻŘȊƛƴȅ ǎȊŎȊȅǘǳ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎȅƧƴŜƎƻύ ς nadal ƴŀƧǿƛťƪǎȊŜ 
ƴŀǘťȍŜƴƛŜ ǊǳŎƘǳ ǇŀǎŀȍŜǊǎƪƛŜƎƻΤ 

¶ DƱƽǿƴȅ ŎŜƭ ǇƻŘǊƽȍȅ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧŊ ǘƻ ǘǊŀǎŀΥ ǎȊƪƻƱŀκǳŎȊŜƭƴƛŀκǇǊŀŎŀ ς dom; 

¶ bŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ǇƻǇǳƭŀǊƴŜ ōƛƭŜǘȅ όǿ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛύΥ ƻƪǊŜǎƻǿŜΣ ƧŜŘƴƻǊŀȊƻǿŜ ǇŀǇƛŜǊƻǿŜΣ ƧŜŘƴƻǊŀȊƻǿŜ 
promocyjne EKM; 

¶ Najbardziej popularna linia: nr 4;  

¶ Najmniej popularna: nr 21;  

¶ hƎƽƱŜƳ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜ Řƭŀ ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ:  
1. ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏΣ  
2. ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŏ 
3. ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛƻǏŏ 
4. cena biletu 

tǊȊȅ ŎȊȅƳΣ ǊƽȍƴƛŎŀ ǇƻƳƛťŘȊȅ ŎȊťǎǘƻǘƭƛǿƻǏŎƛŊ ŀ ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛƻǏŎƛŊ ƧŜǎǘ ǎǘƻǎǳƴƪƻǿƻ ƴƛŜǿƛŜƭƪŀΦ 
 

¶ ² ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ƎǊǳǇȅ ǿƛŜƪƻǿŜƧ ς ƪƻƭŜƧƴƻǏŏ ǿ ƘƛŜǊŀǊŎƘƛƛ ƳƻȍŜ ǎƛť Ǌƽȍƴƛŏ ǎƛť ǇƻƳƛťŘȊȅ 
ŘŀƴȅƳƛ ƎǊǳǇŀƳƛΦ ²ȅƧŊǘƪƛŜƳ ƧŜǎǘ ǇǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏ ς Řƭŀ ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ƎǊǳǇ Ƴŀ ƻƴŀ ǇƛŜǊǿǎȊƻǊȊťŘƴŜ 
znaczenie; 

¶ !ƴƪƛŜǘƻǿŀƴŀ ƎǊǳǇŀ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘκ ǎŜƴƛƻǊƽǿ ƧŜǎǘ ǿȅǊŀȋƴƛŜ Ȋōȅǘ ƳŀƱŀ ǿ ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳ Řƻ 
danych demograficznych oraz obserwacji ZKMΦ bŀƭŜȍȅ ǇǊȊȅ ǘȅƳ ȊǿǊƽŎƛŏ ǳǿŀƎť, ȍŜ ƧŜǎǘ ǘƻ 
ƎǊǳǇŀ ǇŀǎŀȍŜǊƽǿ ƻ ǎǇŜŎȅŦƛŎȊƴȅŎƘ ǇƻǘǊȊŜōŀŎƘ i wymaganiach w zakresie komunikacji 
ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΦ 5ƻǘȅŎȊȅ ǘƻ ǇǊȊŜŘŜ ǿǎȊȅǎǘƪƛƳ ǿƛťƪǎȊŜƎƻ ǇǊȊȅǿƛŊȊŀƴƛŀ Řƻ ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛŎƘ ǇƻƱŊŎȊŜƵ 
ƻǊŀȊ ǘŀōƻǊǳ ƴƛǎƪƻǿŜƧǏŎƛƻǿŜƎƻ όƴŀ ƭƛƴƛŀŎƘ ŀǳǘƻōǳǎƻǿȅŎƘ ƧŜǎǘ ǘƻ Ƨǳȍ ǎǘŀƴŘŀǊŘΣ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ǿ 
ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ǘǊŀƳǿŀƧƽǿ ς pierwsze zmiany w zakresie taboru ȊƻǎǘŀƱȅ Ƨǳȍ ǇƻŎȊȅƴƛƻƴŜΣ ŀ ƪƻƭŜƧƴŜ  
wymagaƧŊ ƻƭōǊȊȅƳƛŎƘ ƴŀƪƱŀŘƽǿ finansowych). 

¶ {ǘƻǎǳƴƪƻǿƻ ƴƛŜǿƛŜƭƪƛ ǳŘȊƛŀƱ ƻŎŜƴ ǎƪǊŀƧƴȅŎƘ ς z jednej strony ǏǿƛŀŘŎzy ƻ ŘƻǏŏ ŘƻōǊŜƧΣ  
ǿ ƻŎŜƴƛŜ ǇŀǎŀȍŜǊƽǿΣ ƧŀƪƻǏŎƛ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΤ Ȋ ŘǊǳƎƛŜƧ ƴŀǘƻƳƛŀǎǘ ǿǎƪŀȊǳƧŜ ƻōǎȊŀǊȅ 
ǿȅƳŀƎŀƧŊŎŜ ƴŀƪƱŀŘƽǿ ǇǊŀŎȅ ƻǊŀȊ ǏǊƻŘƪƽǿ ǿ ŎŜƭǳ ǇƻǇǊŀǿȅ ƧŀƪƻǏŎƛ ǇǳōƭƛŎȊƴŜƎƻ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ 
ȊōƛƻǊƻǿŜƎƻ ǿ 9ƭōƭŊƎǳΦ Zgodnie z najnowszymi trendami są to: 

- wdrożenie inteligentnego systemy transportowego (ITS) z priorytetem dla 
publicznego transportu zbiorowego (sprawne ȊŀǊȊŊŘȊŀƴƛŜ ǊǳŎƘŜƳ ǇƻȊǿŀƭŀƧŊŎe na 
ƭŜǇǎȊŜ ƛƴŦƻǊƳƻǿŀƴƛŜ ǊƽȍƴȅŎƘ ǳȍȅǘƪƻǿƴƛƪƽǿ ƻǊŀȊ ȊŀǇŜǿƴƛŀƧŊŎŜ bezpieczniejsze, 
ōŀǊŘȊƛŜƧ ǎƪƻƻǊŘȅƴƻǿŀƴŜ ƛ αƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƛŜƧǎȊŜέ ƪƻǊȊȅǎǘŀƴƛŜ Ȋ sieci transportowych); 
- wymiana i modernizacja taboru tramwajowego (m.in. ƴƛǎƪŀ ǇƻŘƱƻƎŀ); 
- wprowadzanie do obsługi linii tzw. taboru nisko/ zero emisyjnego – poprawa 
komfortu pasażerów i mieszkańców miasta, ŀ ǘŀƪȍŜ ƪƻƴƛŜŎȊƴƻǏŏ sprostania 
zapowiadanym ȊƳƛŀƴƻƳ ǿ ǇǊŀǿƛŜ ŘƻǘȅŎȊŊŎȅm publicznego transportu zbiorowego; 
- rozbudowa systemu dynamicznej informacji pasażerskiej όǇƻǿƛťƪǎȊŜƴƛŜ ƭƛŎȊōȅ 
ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎȊƴȅŎƘ ǘŀōƭƛŎ ǇǊȊȅǎǘŀƴƪƻǿȅŎƘΣ ǳƳƻȍƭƛǿƛŀƧŊŎȅŎƘ ƳΦƛƴΦ ǿȅǏǿƛŜǘƭŀƴƛŜ ǊƻȊƪƱŀŘǳ 
ƧŀȊŘȅ ǿ ŎȊŀǎƛŜ ǊȊŜŎȊȅǿƛǎǘȅƳ ŀ ǘŀƪȍŜ ǎȊȅōƪƛŜ ǇǊȊŜƪŀȊȅǿŀƴƛŜ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊȅŎƘ 
ƪƻƳǳƴƛƪŀǘƽǿ nt funkcjonowania komunikacji miejskiej). 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Zarz%C4%85dzanie_ruchem
https://pl.wikipedia.org/wiki/Sie%C4%87_transportowa

